

育才生态区青法村脱贫户胡建忠——

勤耕芒果林 迈向新生活

本报记者 李少云

育才山区腹地,青法村深山里,40岁的脱贫户胡建忠望着满山开花的芒果树喜不自禁:“明年4月就可以挂果采收了,预计产量能有3万多斤,又是一大笔收入,日子是越过越有奔头了……”

从茅草房到平房,从入不敷出到供子上补习班,搭乘着扶贫政策的东风,胡建忠夫妇靠着自己的双手努力摘掉穷帽,迈向新的幸福生活。

雪上霜:女儿患病儿子早产,贫困家庭陷入困境

“以前的苦,想想都心酸。”胡建忠的妻子田礼莹说,2002年,她刚嫁过来的时候家里住的还是茅草房,晚上睡觉连被子都没有,冷得直哆嗦。但依靠着夫妻俩共同努力种植冬季瓜菜,生活条件有了一定改善。

但好景不长,2007年,一岁多的女儿被检查出肠梗阻,又

碰上小儿子早产,本就贫困的家庭一下子花光了所有积蓄。夫妻俩东拼西凑,勉强渡过难关。几年后,胡建忠的三个孩子陆续上学,家庭收入再次面临入不敷出。“常常是瓜菜一卖,钱立马就花完,好长一段时间我们家的平房连门都装不起。”胡建忠说。

及时雨:政策精准帮扶摘掉“穷帽”

2014年,胡建忠一家被纳入了建档立卡贫困户。也是这一年,育才生态区采取“一帮一”“结对子”等精准扶贫形式,走村进户帮扶贫困户,引导贫困户加入农民专业合作社,由龙头企业和合作社指导贫困户选苗、管理、加工,解决收购销售问题。并进一步推行“一村一品”扶贫产业发展,改善村庄生产生活环境,提高贫困群众收入水平。

在政策的帮扶下胡建忠一家的日子开始好转,政府先是帮助他们修缮了房屋,还送来鸡苗、饲料等,让他们对生产发展有了底气。同时夫妻俩也主动谋出路增加收入。

2014年,青法村来了一位福

建客商,在村里租地种芒果,作为村里信息联络员的田礼莹得到消息赶紧帮丈夫报名去打零工,一年下来不仅赚了上万元工资,还掌握了一手种植芒果的好技术。胡建忠将掌握的技术用到自家芒果地,使芒果品质大幅提升,芒果也卖出了好价钱,从原先的1元多/斤涨到了4元/斤。2015年,胡建忠家光靠种植芒果就挣了4万多元,收入是往年的八倍。

尝到甜头的胡建忠夫妇继续发力,把大哥家的270株芒果树也承包下来管理。2016年仅靠种植芒果,胡建忠家的收入就超过了10万元。这让他们家一举摘掉了“穷帽子”。

锦上添花:产业扶持走出一条“康庄大道”

眼看产业有起色,2017年,胡建忠大哥却将270株芒果树收回,这让胡建忠家的收入大幅减少,而此时他三个正在上学的孩子都属于急需用钱阶段。

怎么办?此时从市爱卫办派驻下来的帮扶责任人杨学夫走进了胡建忠家。“三天两头往我家地里跑,经常一坐就是两个小时,向我讲解扶贫政策,鼓励我振作信心,继续发展种养业。”胡建忠说。

在杨学夫的指导和鼓励下,胡建忠把自家剩下的地都种上了芒果树,还将原本销售不太好的品种嫁接为市场更认可的贵妃芒。2019年春天,胡建忠家芒果收入5万多元。现在,胡建忠家的

23亩地已种上了700多株芒果树,到明年春天能结果的就有300多株。

为进一步拓宽产业,今年6月,在杨学夫的建议下,胡建忠购买了100只鸡苗投放到芒果园中饲养,后来看到销路不错,又陆续投放了100多只。“芒果树下养鸡,鸡吃了草和虫,鸡屎成了有机肥,养出来的鸡肉品质也高,省时又省力,收入也提高了不少。”虽然每天早上6点多就得去一公里外的芒果园喂鸡,但胡建忠却干劲十足:“我家的鸡已经卖出1万多元了,除去成本净赚3000多元。如果条件允许,将继续扩大生产规模,发展家庭经济,走出一条‘康庄大道’。”



脱贫户胡建忠种植的芒果树开满了花。见习记者 陈聪聪 摄



胡建忠在芒果园里养的阉鸡。

儿女的一张奖状是胡建忠和妻子最大的动力。

展未来:供子上兴趣班,希望培养孩子上大学

“勤劳才能致富,靠双手才能把日子经营好。”说起现在的日子,胡建忠露出了笑容,他说,人不能有依赖思想,必须要自食其力,不靠不靠、勤勤恳恳去做,生活才会越来越好。

走进胡建忠家,三亚日报记者发现一家五口所住的房子虽然不大,但布置得十分用心,洁白的墙面粉刷得十分精细,地上铺设着

亮丽的大理石纹瓷砖,崭新的彩电、冰箱、空调等配置一应俱全,家里的陈设整洁有序,无论是地板,还是茶几、桌面均是一尘不染,最醒目的莫过于客厅挂满30多张奖状的那面墙。

“这只是我三个孩子的部分奖状,前段时间,市委书记到我家还点赞了,并鼓励我们要重视教育。”田礼莹的高兴溢于言表。她

说,现在手头一有盈余他们都会送孩子去上兴趣班。胡建忠说,尽管日子并不宽裕,但是再穷也不能穷教育,再辛苦也要努力赚钱给孩子上兴趣班,让孩子接受更好的教育。

“读书才有出路,我希望将来孩子有机会考上大学,找到一份好工作,有更好的未来。”胡建忠语气坚定、充满希望地说。

创建全国文明城市·三亚在行动

宣传移风易俗新风 助推人居环境整治

相关宣传活动覆盖全市92个村委会



在天涯区妙林村,工作人员现场为村民解读文明乡风宣传资料。本报记者 袁永东 摄

本报讯(记者 赵庆山)近日,“移风易俗、人居环境综合治理”宣传活动走进天涯区妙林村,通过趣味游戏、知识问答等形式,宣传移风易俗新风尚,提高村民文明环保意识。至此,“移风易俗、人居环境综合治理”宣传活动走遍全市92个村委会。

当天上午,三亚日报记者在妙林村看到,“移风易俗、人居环境综合治理”宣传台前,村民们排队参与互动游戏,积极抢答问题,赢取小奖品,现场气氛很热闹。宣传队员还派发村规民约、移风易俗、扫黑除恶、乡村振兴和人居环境整治等各类文明乡风宣传资料,并有工作人员在现场进行解读,培养村民共建美好家园的意识,提高村民参与乡村建设的积极性。

据了解,为全面贯彻落实党的十九大精神,11月底至12月上旬,在市民政局的牵头统筹下,三亚新时代社会工作服务中心从人居环境改造、农村文明建设、扫黑除恶、弘扬宪法精神、乡村振兴等多个方面开展农村人居环境综合治理宣传活动,以三亚市辖区内建制村为宣传重点,促进农村治理体系和治理能力现代化,有效提升农村的公共服务、公共管理和公共安全。

多一门增加收入的手艺 120名失地农民学盆景栽培制作

本报讯(记者 林志猛)12月16日,崖州区南山村部分失地农民聚集在一起进行盆景现场制作比赛,一有好的作品出现,就会博得现场人员的一致点赞。

近日,崖州区组织120名南山村失地农民进行为期半个月的盆景制作技巧学习,邀请中国盆景艺术大师、BCI国际盆景大师刘传刚现场授课指导。南山村自古以来就有盆景栽培的传统,群众基础好,百姓热情高。南山村失地农民学习盆景制作技巧,对打造南山盆景文化村品牌,做精做美南山盆景,助推美丽乡村建设具有极大地促进作用。

参与培训并获得盆景制作技巧奖项的南山村民胡文超说:“我本来就喜欢盆景艺术,通过老师的指点培训,又掌握了不少技能技巧,这定会为将来制作盆景提供很大帮助,也将是我今后增加收入的一门手艺。”

培训还邀请多年从事指导农民创业的创业讲师吴志峡,结合村文化进行创办企业要领的讲解,让120名学员从中汲取养分。

七届市委第十轮巡察进驻信息一览表

Table with 8 columns: Group, Leader, Inspected Unit, Inspection Time, Duty Phone, Postal Mailbox, Network Mailbox, and Reception Address. It lists details for four inspection groups across various departments and offices.

三亚市天涯区生态环境局 督促履行义务催告书

三亚中皓废旧物资回收有限公司(统一社会信用代码:91460200MA5T1MG34G;法定代表人:吴利德):

因你公司尚未履行我局于2019年5月24日作出的《行政处罚决定书》(天环罚[2019]12号),现依法向你公司送达《三亚市天涯区生态环境局督促履行义务催告书》(天环催[2019]9号),限你公司立即改正未依法办理建设项目竣工环保验收手续就投入生产的违法行为,自《三亚市天涯区生态环境局督促履行义务催告书》(天环催[2019]9号)送达之日起5日内缴纳24.15万元罚款(即对未依法报批建设项目环境影响报告表前已开工建设的违法行为处1200元罚款,对未依法办理建设项目竣工环保验收手续投入生产的违法行为处24.03万元罚款),罚款缴至(开户行:邮政储蓄银行三亚市迎宾路支行,开户名:三亚市财政局(财政性资金),账号:10076960217001000100401)。

自发出本公告之日起经过5日即视为《三亚市天涯区生态环境局督促履行义务催告书》(天环催[2019]9号)已送达,如有异议,你公司应在送达之日起5日内向我局进行陈述和申辩。逾期未提出,视为你公司放弃上述权利。催告书送达10日后仍不履行义务的,我局将依法向三亚市城郊人民法院申请强制执行。

三亚市天涯区生态环境局 2019年12月17日

开展人才住房申购的通知

经市政府批准,我中心回购山林君悦项目500余套房源作为人才住房,为做好人才住房申购工作,现通知如下:

一、房源情况

本次申购的人才住房位于吉阳区迎宾路中段山林君悦项目,房源共计500余套,户型建筑面积约90-130㎡,销售均价为16500元/㎡。

二、申购对象

申购山林君悦项目人才住房需同时符合以下条件:

(一)申购人为符合以下条件之一的人

才:1.经认定的符合《海南省高层次人才分类标准》(2019)规定条件的高层次人才;2.55周岁以下具有全日制大专及以上学历的人才;3.55周岁以下具有中级及以上专业职称或技师职业资格、执业医师资格的人才;4.55周岁以下经市相关部门认定的急需紧缺人才;

(二)申购人及家庭成员(配偶和未成年子女)在海南省城镇无自有住房,五年内无房产转让行为;

(三)未在三亚市落户的人才(急需紧缺人才除外)需在我市实际工作并连续缴纳12个月及以上个税或社保。

三、申购流程

(一)申购人向三亚市人才服务“一站式”平台提交人才住房申购材料(户口本复印件、婚姻材料证明、学历或职称证明,未落户人才还需提交在我市连续缴纳近12个月及以上社保或个税清单、劳动合同复印件);

(二)三亚市人才服务“一站式”平台接收申购材料后,由市住房保障管理中心审核,确定人才购买资格,出具证明;

(三)申购人携证明前往山林君悦项目部购房(地址:吉阳区迎宾路185号三亚市房地产服务中心一楼3号门,咨询电话:15692559018、15692559008)。

四、其他事宜

因山林君悦项目人才住房房源有限,本次售房工作不实行轮候制,先购先得,房源售完为止。

山林君悦项目人才住房将参照我市今后制定的人才住房管理办法进行管理。申购人在取得房屋不动产权证书后五年内不得上市交易,需要转让住房的,实行封闭流转,交易对象也必须是符合有关条件的人才。

三亚市住房保障管理中心 2019年12月17日

三亚市商品房预售公告 三房预许字[2019]76号

三亚市住房和城乡建设局以三房预许字[2019]76号《商品房预售许可证》,批准琥珀假日天地项目,南地块7#和8#住宅楼预售,房屋地上建筑层数8层,批准预售建筑面积:17164.92平方米,套数:188套。该项目位于三亚市天涯区工业园路,不动产权证号为:琼(2017)三亚市不动产权第0012878号、三土房(2014)字第00253号,由三亚丰乐实业有限公司开发建设。现就有关事项公告如下:

一、开发建设单位必须依照《中华人民共和国城市房地产管理法》、《城市商品房预售管理办法》及有关法律法规进行商品房预售。

二、该项目预售款监管银行:中国邮政储蓄银行股份有限公司三亚市分行,监管账号:94601010009748893。

三、该项目批准预售有效期为1年(即2019年12月12日至2020年12月11日)。

三亚市住房和城乡建设局 2019年12月11日